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Föszerkesztő: Molnár Sándor 

Irodalmi tőmunkatársak: 
Walter Gyula, Kiss István, Cegléd 

István, Mihaly Barna, Számado 
György, Serényi Jözsef. 

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
a . 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV: 
15 lei Petroseni. 
s9 Megjelenik hetenkint 
.150 , Egyes szám ára 4 lei 

m 1 hor 
12 hétre 
z4 hétre 
52 hétre 

Bankoknak, intézményeknek reszvófyáradságoknak es 
k ei. aszinoknak évenkint 500 

didriginurkiakarta ütni amunkások kezéből a csákányt 
Ujabb nyomoritással akarták aboldogitanis a zsilvölgyi lakosságot 

Vigyazz, mert nem minden 

fémtisztitó „zidol" 

Az a zsilvölgyi ellenes gazdasági politika a mit a jelenlegi nemzetiek folytatnak a 
zsilvölgyi bányák és igy közvetve az itteni lakosság ellen, az elmult napokban ismét ujabb 

szenzációval szolgált a zsilvölgyének. Nem kevesebbről volt szó, minthogy a vasut olyan 

szénátvételi rendszabályokat akart alkalmazni, a mely azt eredményezte volna, hogy a zsil- 
völgyében a bányamunkásság kenyér nélkül marad és igy maga a lakosság is rettenetes vi- 

szonyok közé jut s nem lehetetlen, hogy nem e lett volna tragikus vége. 

Nyilt level Makkai Sándor 
relormatus Püspök urhoz 

Méltóságos Uram ! 
Nem a magam nevében irom Méltóságodhoz 

ezt a levelet, hanem a zsilvölgyi lónyai refor- 
mátus hivek felkérésére, akiknek nagyon is 

alapos panaszuk van az ottani retormátus lelké- 
szre, Bacó Lajos tiszteletesre. Nem tudom van 

e tudomása Méltóságodnak arról a mi a lónyai 

ref. egyháznál történik, de ha nem volna (vagy 
valaki akinek érdeke volt, félrevezette volna 

Méltoságodat) ugy engedje, meg, ha miután az 

eddigi panaszai a lónyai hiveknek nem találtak 

meghallgatasra, ttt e helyen hivjam fel Méltó- 

ságodnak figyelmét arra, hogy a legsürgőöseb- 

ben méltóztassék elrendelni, hogy Bacó tiszte- 
letes ur ügyei objektiv vizsgálat alá vétessek, 

a hiveket is pártatlanul kihallgassak, mert hogy 

ha nem történik radikális intézkedés a lónyai 
egyházközségnél. ugy szétzüllik a nyáj és el- 

pusztul a valamikor virágzó lonyai református 

egyházközség. 
Ezt nem én mondom, hanem tessék kihal- 

gatni akármelyik lónyai református hivöt, kezdve 
Szilágyi Józseftől, Fekete volt egyhazgondnokon 
keresztül Harkó Lajos fömérnököt, vagy azt a 
református atyafit, akit állitólag a tiszteletes ur 
a csendörrel veretett meg, Ezenkivül az egy- 

házpéenze körül is bajok vannak, ami miatt a 
református hivek nem akarnak templomba men- 

ni, és egyáltalában olyan dolgok történtek az 
egyház községnek, valamint a református öszinte 

T léleknek a kárára Bacó tiszteletes részéről, a 
mit mindenképpen kötelessége helyrehozni az 
egyháziföhatósagnak. 
A lónyai hivek szerint egy alkalommal már 
volt ez ügyben egyházibirósági ülés de ezen az 
ülésen a lónyai hiveket nem engedték beszélni 
és mikor arról akartak a nyilatkozatot tenni, 
heogy mik a bajok a lónyai református egyház- 
községnél, akkor az egyházibiróság részéről 
leintették, hogy ezt nem kérdezték stb. Akkor 

có tiszteletes ur nagyharaggal jött vissza a 
khez és azóta aztán nem papja már az egy 

ineruln hoz 
a hol az ujjonnan érkezett téli 

álasztékban beszerezhetök, 

háznak, hanem valósagos diktátora és mint azt 
Harkó fömérnök irja egyik levelében, ,a hatal- 
mat ugy gyakorolja mint az angol parlament, 

csak éppen fiuból nem csinálhat leányt"... „Aztán 

tovabb :" Hitből, társadalmi életből már nem 

maradt egyébb itt, mint az egoizmus, a Bacó 

familiának személyes uralma..." stb.. Itt már 
mindegy lett hogy református pappal vagy Kun 

Béla börkabátosaival találkozunk..4 Egyszóval 
nemcsak egyszerü és talán ,kommunizmussal" 

telitett hivő elégedetlenkedik a lónyai egyház- 

községnel hanem az egész református egyház 

minden tagja, akik szivén viselik a relormátus 

egyházközség baját, keservét és létezését. 

Arra kérem Méltóságodat, hogy hallgassa meg 

ezeket a panaszokat és sürgösen intézkedni mél- 

tóztassék, hogy egy egyházibiróság üljön össze, 

de pártatlan emberekből, akik szeretik az 

igazságot és meghallgatják a lónyai hiveket is. 

Ebben a reményben várva Méltóságod intézke- 

dését a lónyai reformátusok érdekében, vagyok 

Méltóságodnak. 
öszinte tisztelője : 

Molnár Sándor szerkesztö. 

Románia legnagyobb ruhagyára, a FIBRA R. T. Petro- 
seni lerakata a nagy gazdasági krizisrevaló tekin- 

tettel az idei szezont már e hó 15 én megkezdte 
és az egész zsilvölgye mélyentisztelt kö- 
zönségének módot kiván nyujtani, 
hogy garantált prima minöségü 

kész ruhanemü 
és ezért eredeti ül letét olcsón b g 

gyári árait a karácsonyi vásár tartalmára 

20 szazalékkal leszallitotta 

Különös figyelemmel ajánljuk kész nöi férfi és gye
r- 

mek ruhanemüink garantált jó minöségét. 
Tisztelettel : 

FIBRA R. T. 
Petroseni - Hunedoara. 

Mindenféle piperacikk: 

legfinomabb külnivizek, partömök, puderek, 

manikür és toalett készletek, 

mélyenleszállitott árban 

s nagy választékban, a közeledő karácsonyi 

ünnepekre, csak is a 

Kigyó Drogériában kapható. 

Tekintse meg a kirakatot! 

tisztességes magyar ember. 

Dr. Mucsy Józsefröl 
a zsilvölgyi magyarság becsületes és derék 

vezéréről galád modorban megirt cikk jelent meg 

aKeleti Ujság egyik multheti számában. A cik- 
kiró déváról keltezi a cikket, de abból kilátszik 
Veress Bélának szörös Ézsau keze, mint aki 
pedig legjobbban tudja, hogy az általa leadott 

adatok egyszerüen hazugságon épülnek fel és 

nem felelnek meg a valóságnak. 
Veress Béla tiszteletes urnak ugyanis minden 

oka megvan arra, hogy a saját manipulációját 
hazugsággal takargassa. Veress ur elvesztette a 

talajt a lába alól és most ötöl hatol, hogy igy 
szépitgesse magyarság ellen viselt dolgait. Mem 
mer összehivni közgyülést és muűr két éve nem 
számolt be dolgairól sohasem. Csak azt nem 
tudjuk, hogy mit szól ehez a tömeg munkához 
a párt központi vezetösége. 
Az a mit a cikkiró ir, hogy a városi tanácss 

ban Dr. Mucsy inditvanyozta, hogy csak hat- 
vanezer leit adjanak a kisebbségi egyházaknak, 
közönséges hazugság. Ellenben igaz az, hogy 
éppen Veress Béla magyarpárti elnök volt az, 
aki ellenezte a legnagyobb lélekszámmal ren- 
delkezö katholikus és a második nagy egyház- 
nak a reformátusnak az egyházi segélyt és ezt 
csak azért tette, mert a maga alig kétszáz lel- 
ket számláló egyházának 45 ezer leit szavazta- 
tott meg. Ez igaz. Az is igaz, hogy Veress ur 
elvette az iskola segélyt azoktól az egyházaktol 
amelyek iskolát tartanak fenn es akiket ez a se- 
gély meg is illetett volna. 
A Keleti Ujság szerkesztöőjéhez Szász Endré- 

hez szolunk ebböl az alkalomból egy pár szót 
és pedig azt, hogy eddig a lap bemocskolta 
Veress Béla személyes vádjai alapján : Grigercsik 
felügyelöt, Dr. Mucsy József ügyvédet, Rákosa 
Ferenc asztalost, Kurkó János cipészt, Pasztor 
Lajos kereskedöt, a dévai firkonc Szörényi nevü 
sajtkukac : Dr. Schaffert, Dr. Sternt, Schreiber 
Arpádot, Klein Rezsöt, Gárdos Adolfot, Buday 
Jakabot, vagy is mindenkit aki magyarnak 
számit és mit gondol, hogy ha igy megyen, 
ugy marad még valaki, akit nem piszkoltak be? 
Ha pedig mindenki ellene van Veress Bélának, 
ugy ez azt jelenti, hogy ez a cézári mániában 
szenvedö ur olyan politikat folytat a magyar 
párt cégére alatt, amelytöől undorodik minden 

Egész Európat foghatja 

Lmmophon W-30 rádióva 
Ára: 6.000 Lei 

Képviselet 

Menyász Izsa 
üveg és porcellán üzlete 

Petroseni 
Strada Regele Ferdinan
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Zsilvölgyi gyüjtőhely : 

Teli ruhakat-kabátokat, 
NMü 1ler J. 

Arad, str. C. Voda 40. 

Biber Osiás rővidaru üzlete, Petroseni- vulcan. 

legszebben fest és tiszti 
ÉsSs Fia 

HI E K 

A köszömés. 

Ahány haz, annyi szokás Az a mód, ahogy 
az emberek találkozás alkalmával üdvözölik 
egymást, minden országban többé kevésbbé 
különböző. Az üdvözlő szavak természetesen 

különböznek a nyelvek szerint. A bibliai zsidók 
igy köszöntötték egymást: ,Selom lechá". Va- 
gyis Béke veled. Ez ugyanaz a köszöntés, mint 
a „Szálem alejkum". A görögök azt mondot- 
ták egymásnak, ha találkoztak: „Kaire". A ró- 
maiah találkozáskor ezt mondták: „Ave!* Ma- 

gyarul: Légy üdvözölve! Bucsuzáskor pedig: 
,Salve !1 Magyarul: Élj egészségesen! Vagy 

mondták ezt is „Vale!t Ami ugyanezt jelenti. 

A modern kor köszönési formája, a kalap le- 
emelése nem több, mint káromszázéves divat. 

Eleinte a legmélyebb hódolat kifejezése volt. 
Az emberek csak a sokkal magasabb rangu 

előtt vették le a kalapot Ma már a rangkülönb- 
ség a kalaplevevésben nem igen érezhető. A 
kontinensen a férfiak elöbb köszönnek az isme- 

rős hölgynek, mig Angliában forditva van: ott 

először a hölgy bólint a fejével, ha ismerös ur- 

ral találkozik. Azt lehetne hinni, hogy ebben a 
szokásban a nök huzzák a rövidebbet pedig 
éppen ellenkezőleg, ennek a szokásnak az ér- 
telme, hogy a férfi addig nem köszönhet a 
hölgynek, mig erre fejbólintással a hölgy fel 
nem jogositja. A katholikus világban kétszáz 
esztendeje ,Dicsértesék, kel szoktát egymást 

köszönteni az emberek Ezt XIII. Benedek pápa 
vezette be 1728 ban. az ő ajánlatára mondja 
egyik katholikus hivő a maásiknak az ország 
nyelve szerint: „Dicsértessék a Jézus Krisztus" 
Mire a másik azt feleli: ,Mindöréké ámen" A 

kézszoritas, mint üdvözlő forma szintén nem 

nagyon régi. Vannak népek, amelyek ezt a 
szokást egyáltalában nem ismerik. A keleti né- 
pek keresztbe teszik a mellükön a két kezüket 
és fejet hajtanak. Az ölelés sem mindenütt el- 

terjedt szokás. Ha Japánbau olyan filmet mu- 
tatnak, amely Amerikában készült s az embe- 
rek a viszontlátás alkalmával megölelik egymást 
a filmen, a japáni nézőközönség rendszerint 
nevetésben tör ki, mert az ő számukra az 

üdvözlésnek ez a módja éppen olyan komikus, 
mint amilyen furcsának mi látjuk az eszkimó- 

kat, akik üdvözlés gyanánt az orrukat dörzsölik 
egymashoz. 

— Hirek a nagyvilágból. Le Touduet, 
a La Manche csatorna melletti tengeri fürdőn 
iktatták be hivatalába az első francia női rend- 
őrt. A hölgy nagyon csinos és annyi állandó 
nézője van, hogy a forgalmat csak a legna- 
gyobb erőfeszitéssel tudja fentartani. A rendőrnő 
kakiszinü toilettjére is nagy gondot fordit, kü- 
lönősen kis, szalmakalapja arat siket. A vendé- 
gek nem utaznak el a fürdőről, sőt ujabbak 
érkeznek, hogy megbámulják a francia forgalmi 

rendőrség első női képviselőjét. A bemutató si- 
kerére való tekintettel, hir szerint a többi fran- 

cia fürdő is elhatározta a női forgalmi rendő- 
rök sürgős beszerzését. - A tatároknál pont 
10 kiló vajat ér egy asszony. Az afrikai kal- 

fereknek ez nagkon kevés. Náluk a vőlegény 
legkevesebb nyolc tehenet tartozik adni a me- 

nyasszonyért. Kurdisztánban már sokkal ocsóbb. 

Ott egy kis malacért is lehet asszonyt kapni. 

A Fidzsiszigeteken egy cethalnak a fogáért adnak 

asszonyt. Az ugandai indiánok nősüléskor a 

menyasszonyért egy csomó varrótüt, bizonyos 

mennyiségü papirost és három bikát kötelesek 

kiszolgáltatni kárpótlás fejében az apósnak. 

Nálunk sokszor a szülő fizet a vőlegénynek, 

hogy elvegye a lányát. Pedig a jó aszszony 

hozomány nélkül is kincs, a rossz pedig hozo- 
mánnyal sem ér semmit.–Conrad János gráci 

magántisztviselő szerelmi bánatában mellbelőtte 
magát. A revolvergolyó keresztülfurta a szivet, 
az öngyilkos azonban csodálatosképpen nem 

halt meg azonnal. Rögtön kórházba szállitották, 
ahol a mütőorvosok eltávolitották a golyót, 

majd összevarrták a szivet és vérátömlesztéssel 

pótolták a vérveszteséget. A mütét sikerült s 

az orvosok bizonyosra veszik, hogy a páciens 

életben marad. – Egy brizbanei nő egy gége- 

mütét következtében elvesztette hangját, mire 

Brown londoni orvosprofesszor egy rendkivül 
finom sipalaku aranykészüléket szerkeszteit szá- 

mára, melvnek rezgése az emberi hanghoz ha- 

sonló hangot idéz elő. Ezt a gégefőbe illesztette 

be s a nő mesterseges hanggal teljesen érthető 
módon beszél. - Most Angliában a motor- 
biciklis közlekedési rendőrő jármüvére apró 
mozgófelvevá készülékeket fognak szerelni, hogy 
ezáltal értékes bizonyitékokat szolgáltassanak 
közlekedési balesetek és veszélyes hajtás miatti 
eljárásban. 

lIrodalom 
Egy nagyon értékes, francia könyv hagyta e 

a napokban a sajtót. A könyv irója Edmon 
Fleg, aki az egyébként gazdag memoarirodal- 

mat, egy egészen uj 

is erösen vajudó keresztyén és a zsidó lélel 
harcát rajzolja meg avatott kézzel és rendkivüli 

„A proféta eredeti formában. A könyv cime: 
gyermek", az a gyermeki lélek, aki gyermek 
korától kezdve, entelektuális gondolkozással 
keresi, kutatja azokat a válaszfalakat, 
láthatatlanok ugyan, de valójában benne élnek 
mindannyiunk lelkében. Edmond Fleg ezeket 
gondolatokat irta meg, ugy es olyan ragyogó 
stilusban, a melyet csak vérbeli iró tud művé- 
sziesen meg szerkeszteni. 

lélekanalizisen keresztül 
tárja az olvasó szemei elé és könyvében a ma 

amelyek 

Külön értéke egyben pedig érdekessége is a 
könyvnek, hogy annak nagyszerü müvészi for- 
ditását —franciából -Dr Abrahámné, petroseni 
uriasszony végezte, rutinirozott sima és a könyv 

A ki ösmeri értéket csak emelő hozzáértéssel. 
a francia Nyelv tuláradó böségét, gazdag variá- 
cióját, annak lehet csak fogalma, hogy egy 
kifejezetten gyermeklélekrőöl szóló könyvet, mi- 
lyen gigászi nagy munka magyar 
müvésziesen átforditani. 

„A Proféta gyermek" a déjen székelő Hameir 
zsidó könyvkiadováll alatnak kiadász 

Ertékes és a könyv belső értékéhez 
cimlapot Hammer D. tehetséges fiatal 
müvész készitett. 

,A Prőféta gyermek" kapható petroséniben, 
Ritter Berta könyvkereskedésében és azt ee 
ajanljuk különösen a zsidó olvasóink 

„Alarc nélkül", cimmel jelent meg uj ver- 
seskönyve lapunk szerkesztőjének, Molnár 
Sándornak. A kiváló versesköny tisztajövedelmet 
irója felajánlotta a petrozsényi róm. kath. va- 
lamint az ugyancsak petrozsényi református 
iskolák javára. Megrendelhető a szerzőnél lapunk 
szerkesztöségében is, valamint Szabó a 
petrozsényi és Iupényi könvkereskedésében. Ára 

60 Lei. 

SEGITSÉG az általános gazdasági válság megszüntetésére 
Amint jelentik, a csl. mszfyosorsáfekban egy teljes ujitást vittek keresztül a csl. pénzügyminisz- 

terium határozata alapján. Ezen ujitás tőleg a sorsjegymenniség 100.000 (ezelőtt 150.000) sorsjegyre való 
szenzációs leszállitásán s a nag 

Korona - 121/, millió Lei. Kisorsolva iesz : 

50.000 nyeremeny cca 40 millió csl. Korona - 200 millió Lei összegben. 
Gazdagodjon meg Ön is minden rizikó nélkül ! 
A csekély sorsjegykésziet végett azonnali megrendelés saját érdekében szükséges : 

y nyeremények tetemes megszaporitásán alapszik. A nyerési lehetőség a 
nagy nyéreményeknél ezáltal 780 kal emelkedett. Az elérhető legnagyobb nyeremény 2/, millió csl. 

tfeél sorsjegyet 
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negyed sorsjegyet a Kc 30.- 
A sorsjegyek fele okvetlenül nyer ! Kényelmes fizetési módozat a soralegyek 

vétele után! Kerek hivatalos játéktervet ! 
Pontos és olvasható cim kölendő ! 

MEGRENDELŐLEVEL 
(Zárt boritékban rögtön beküldeni). 

URANIABANK NOVE ZÁMKY C. S. R. 
Megrendelek az I. oszt. huzáshoz : 

egész sorsjegyet á Kc 120.- — Lei 600.— 
á Kc 60.- – Lei 300.— 

= Lei 150.- 

Lakhely: 
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Ufolsó : 

Olcsósagban, finomságban tartósságban a Derby cipö vez 
rátékkkiállitás 
Karacsonyi játékszerek 

ül és belföldröl már 
érkertek és kaphatók ? 

Orssi választék ! 
lesmmnagyobb silvvöÖöl 

Hammer játéküzletébe Petros 

dá tékra 
A városházával szemben ! 

Jatékkiallitá-s 

nyelvre amái 

meltó 
festő- 

István 



ermell 

é] 

te 

lmel 

! berekialthata üzenetét. 

szobában. Meg negyenkétéves volt csak, 

arcat, hogy 
ó 

kolózott. Nem, 
4gysze rü idök, de legalább az ember 

könyvek kellettek.. Elment mosni. Ö 
mosónöt hikiot az ura, mióta a tüdöcsucshurutot meg- 
kapta és az orvos figyelmeztette, 

kaánként nem tudott aludni, mert fájt a háta.. 

A Gyurka hivatalba megy.. 

semzmi... Nem, ez hihetetlen, 
nem kapott állást... 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

mingnütt olt vamak 
ök reneszánsz c. ciklus első könyvel 

Regény. Irta: Kiss István 

(Hat o dik folytatás) 
Hát azt mondom én fiuk, hogy piszkos mes- 

terség ez a miénk. Mert mi mindenki vagyunk, csak 

m magunk nem. Egy szócsö vagyunk, amibe mindeki 

Csaholó hírkutyák vagyunk 
annyi mindenki hitvallását ugatjuk, a világba, hogy 

közbe a magunkét elfelejtjük. Az hiszitek én tudom 
valamikor mit akartam ? Husz éves ko- 

beléptem a szerkesztö- 

pPéky rv Sdöfte oldalba Csóthyt, aki már 
ntén kezdett elázni és sürün törölgette szemüvegét. 

Csóy szaporán pislogva nézett kollegájára. 
De hiszen adokta nekem ugy rémlik... 

zogdlolom, igazakat m 
Péky felnevetett. 

át éppen azért... 

ember igazakat? 
A kollegája bortól nehéz feje nagyót bólintva a- 

dott igazat. Aztan felnyögött) 
Nem baj.. de most már igazán megirom a nagy 

regényemet.. amit még tiz évv vel ezelőtt terveztem... 

amibe ezt a veszett kort ntami belezsutfolni.. amit 
hem értem rá azóta megirn 

ami nem fog elkézükni soha.. fejezte be Péky. 
Cőt tiltakozva akart még valamit mondani de 

aztán elhalgatott. Fáradt volt és szörnyen akartnél- 
küli... ma nagyon sokat futkosott és izgult.. 
A tördelő behozta a nedves kefelevonatot. Váry 

föszerekesztő bágyadtan nézte végig a cimeket, aztán 
visszaadta. 
— Talán menjünk, mondta. 
Szótlanul,. valemi csendes buta mámorban enged- 

ek a felszólitásnak és evenkint támolyogtak ki. 

ugy 

Beszél ma normális és józan 

— Valamit még is rgkellene még próbálnod- 
* mondta Tóth Gyürkának az anya 

Dideregve kopott ült a fütetlen 
de a szen- 

vedés és éhezes annyira ráncba szedte és rz to 
legalább hatvannak látszott. Egy ideig 

örökö sirássalfelelt a nehéz napok ütésére, d aztán 

téli kabátjában 

Ö belefásult. Csak néha nyilallott fel lelkébe a régi jobb 
napok emléke, a háboru elötti idöőké, mikor a kishi- 
vatalnoki élet szük, de biztos megélhetésébe belebur- 

hiszen azok sem voltak valami ná- 
beoszthatta a 

fizetést ugy, hogy nem éhezett.. 
néha, vasárnep, egy két jobb falat is került az asz- 
talra és utána egy pohár bor. Aztán évenkint párszor 
egy ruhadarab s tiszenötévi házassága alatt háromszor 
elmentek a szinházba is. Emlékszik, a Gésákat ját- 

szották" Csuff, csakugyan, hess, hess hess... 

Aztán a bevonulás napja.. ami valahogy olyan 
hirtelen es hihetetlen volt. A sörgöny, hogy elesett 
férje. A kis fiu, akinek tanulni kellett.. tandij kellett 

akihez azelött 

hogy kimélni kell 
magát, lughabarcsben maratta véresre kezét és éjsza- 

nyilal- 
lott a beteg tüdeye és folyton erős köhögés rázta meg 
egész testét. De a Gyurka közbe már nagy gimná- 
zista lett, hatodikba járt és az eretségig már kikkel- 

ett birni- Azután ugy is másképp lesz.. 

keresni fog és felujjulnak 
régi szép, napok.. biztos fizetés, amindennapi ét- 

kezés. ... Igen, akkor igy gondolta dobogó szivvel... 
utolsó erejét latba vetve, hogy csak addig birja, mig 
a Gyurka befejezi a tanulást. 
Bs aztán eljött ez is. Már két éve mult és sehol 

az ö fia még mindig 
hát nincs az életnek szkksége egy 

lyen szépderék, erös fiatal életre, aki dolgozni sze- 
retne, őrült a vágytól, hogy valamint csinálhasson, 
valamit, munkát ami széttépje ebböl a kinzó gondo- 

datok tüjével szurkáló ami változtatna 
lal 

tétlenségböl, 
int helyzetkön 

(Folyt-következik) 

SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 

ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
asználon „mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 
denütt ka apható. Csakis a leplombált és 

1 áti névvel ellátott doboz a valódi 

Olvasóink szives gyem 
Tiszteletttel felkérjük az igentisztelt előfize- 

töinket, hogy a novemberi és decemberi előfi- 
zetési nyugtájukat beváltani srivész edjeek 
Ugyancsak felszólitjuk azokat is, akik az elmult 
hónapokról hátralékba vannak, hogy az elmaradt 
elöfizetésüket okvetlenül sziveskedjenek meg- 
fizetni. Most az évvégén elszámolásaink van a 
nyomdával és nem szeretnénk, ha lapelöállitási 
kötelezettségünknek netudnánk eleget tenni. 
Felkérjük tehát en az összes elöfizető- 
inket, hogy a etési dijaikat fizessék meg. 
E helyen jelen etőlnknek, valamint 

a számonkini vásár k hogy lapunk 
legközelebbi száma a köze edö karácsonyravaló 
tekintettel ünnepi szám tesz Ennek a karácsó- 
nyi ünnepi mellékletünknek az ad értéket, hogy 
Lyra" cimmel bemutatjuk az élöő magyar 
költők legremekebb versejt. Ezzel nemcsak az 
igentisztelt olvasóinknak akarunk értékes olvas 
mányt adni, hanem proj; andát akarunk 
csinálni az elárvult költeszetn a lélek dves 
szavainak, a sziv igazi dobb nestbak 

Tekintettel a karácsonyi számunk gvobb 
terjedelmére, lapunk pár nappal késöbb fog 
megjelenni. 

A népszamlalas jelentősége 

a magyarssra 
Sulyos k 

ha a népszámlálás é érték 
abban latnók, hogy a népszámlál ási eljárás tu- 
dományos célókra irányuló statisztikai adatgyüj- 
tést jelent. A modern politikai életben a szám- 
nak erele és hatása éppen politikai értelemben 
rendkivül nagy tontosságu Igen nagy politikai 
jelentöőségü azonban a népszámlálás olyan ál- 
lamban, amely kirnondottan nemzetiségi állam, 
mint amilyen elsősorban Románia. 
Amikor ezekre az általános értékü szempon- 

tokra rámutattunk, tulajdonképpen felesleges 
többet mondani a népszámlá ás nagy jelenősé- 
géről a magyarság szempontjából. 

Minden moyera tudnia kell köte- 
tességét, amely uz év tapasztalata 
után jól felfogott éerdeke: A magyar 
nemzetiségü, magyar anyanyelvü la- 
kosság vallja magát a népszámláláson 
magyarnak, semmifele rabeszélésnek, 
kapacitálásnak ne engedjen, hanem 
tartson ki sziklaszilárdan amellett, 
hogy magyar. 

el járó tévedés volna, 
jelentőségét csupan 

Szerkesztöi üzenet 
Kivaáncsi. Téved ha azt hiszi, hogy a bocsánat- 

kérés lealázó dolog. Egyenes és nyiltszivü embere 
csak is igy cselekedhetnek. Talan emberek vagyunk, 
akik az elsö felindulásban sok mindent kimondunk 
és késöbb szeretnénk ha nem történt volna meg a 
dolog. Különben is kulturembert nem vezethet a 
bosszu, hanem a békesség és ennek elsö feltétele, 
hogy békülékenyek legyünk. 

Olvasó Szerkesztőnknek most jelent meg ötödik 
verseskönyve ,Alarc nélkül" cimmel. A könyv tiszta 
jövedelmét a petrozsényi róm. kath és a petrozsényi 
református iskolák alapjára forditotta. 

Hirdető; Csak a kisváros némely kereskedője az, 
aki még nem ismerte fel a hirdetés jelentöségét. 
Amerikában, vagy a többi nyugati országokban kine- 
vetnék, ha azt mondaná, hogy pl. karácsonyra nem 
hirdet. Lapunk hirdetési ara clm2: 3 Lei. Egy napilap 
hirdetési ára clm2 kint cca 8 és 16 lei között mozog. 
További kérdéseire szivesen valaszoljuk, hogy Ligeti 
Ernö a, egkott Uijság munkatársa és legjobb regénye 
„Kék barlang' cimmel pár éve, hogy negfelent 
Fte Tivadarnak r sréke Kert" ciimmel most 
jelent meg értékes muforditásai. 

Nr. Sofonaa MMáté főorvos elüardása a szitiligrül 
Az Apolló mozgó termében az elmult vasárnap az 

Astra rendezésében kulturális elöadás volt, amelynek 
egyik értékes száma Dr. Sofonea föorvos előadása 
volt a szifiliszröl. Dr. Sofonea hatalmas anyagot gyüj 
tött össze erröl a néppusztitó borzalmas betegségről 
elödásaban rámutatott arra a veszélyre a mely az 
emberi séget a szifilisz terjedésével fenyegeti. A 
nagysikerti és érdekes elöadást a a közönség meleg ta- 
psokkal jutalmazta. 

4z o0 
J2x etlió LEIT 

Fönyeremény szerencsés esetben 

12.500.000 
Tizemkettö és egy fél millió lei 
Jutalomadij és nyeremények 

7.500.000 

s5.000.000 

1.500.000 

1.000.000 
összesen 50.000 nyeremény 

Kettöszász millió leiben 
Az összes sorsjegyeknek a fele nyer ! 

Rendelje meg szerencsesorsjegyét még ma 

FORTUNA-BANKnal, BRATISLAVA 
1f1 630 Lei 1/2 315 Lei 1(, 158 Lei 

Huzás kezdete 1930 desember 15. én 

ohányzók! 

Csak „Nicotan" használatával szok- 

hatnak le a dohányzasról Teljesen 

biztos es ártalmatlan. Utánvéttel, 140 

leiért küldi azonnal ,Nicotan" képvi- 

selet, Bucuresti Calea Mosilor 326. 

Szamtalan köszönő levél. 

CSOKROKAT 
névnapi, lakodalmi és ünnepnapokra legszebben és 

jutányos árban készit: Benedekkertészete ,Petroseni 

Joó BUNDA 
tt4artós BUNDA 

legjobb BUNDA 

legolcsobb BUNDA 

ml Braunnál midi 
Petroseni 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

D-1I Tek. 

Karácsonyfa diszt 
karácsonyi cukorkákat, ajándéktárgyakat fény- 

szórót, görgötüzet, aranyfüstöt és gyer- 
mekjátéktárgyakat, legolcsóbban, csak, 

Návrádi Ferenc 
régi, jónevü füszer és csemege üzletében vehet. 

Lupeni.Az állomással szemben. 

Elveszett egy drótszörü, szürke Puszi névre 
hallgató kutya. Megtaláló jutalomba részesül, 
ha jelentkezik e lap kiadóhivatalában. 

Törvénykezés 
A Lupényi tömegpör tárgyalását a biróság jövő év március 

30 ára halasztotta. 

Az egyik kommunista pörben Junger Sándor kommunistát 

is kihallgatták, aki ezen a tárgyaláson bevallotta, hogy mint 

kommunista spicli szolgálatot végez a rendörség számára. 

Junger egyébként kedden csalásért is a biróság elött állott. 

Ezekután pedig csak azon csodálkozunk hogy akadnak agyala- 

gyult emberek, akik Junger Sándor urat tekintik munkásve- 

zérne 

Dr Merza képviselő által Molnár Sándor ellen inditott saj- 

tóperben a december 8 ára kitüzött tárgyalast uj böl nem le- 

hetett megtartani, miután Molnáron kivül egyetlen beidézett 

sem jelent meg. A tárgyalást jövö év március 2 ára halasztotta 
a biróság 

Karácsonyra 
szövetet, finom nöi és férfikelmét, valamint 

mindennemü kabátkülönlegességeket, 

legolcsóbban 
I. B. WEISZ ruharaktárában 

szerezheti be 
Lupéniben. 

Saját töke: 15 

Petroseni. 

Cassa de Pástrare S. P. R. Pelroseni 
Petrozsenyi takarekpénztar r. t. 

.000.000 Lei 

Betétallomanya circa 61.000.000 Lei. 

Foglalkozik a bankszakma minden ágaval 

A park MELLETT. 

és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 
LONEA 

Ezen 
REMINGTON PORTABLE 

irógépet 
On is megszerezheti 

a legkedvezöbb részletfizetési feltételek mellett 
Kérjen arajánlatot 

fenytu, hégg lout iminttt 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,, B RATU" szállodát 

Calea Grivitei 130 szám alatt, 
a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 

hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központi fütés. Hideg és meleg viz. 

Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

Ön sohasem felejti el, 
azt a jó minöséget, tartósságot, és háládatos elfték 

kész férfiruhákat, nöi ka bátokat és mindenfé 
legujabb divatszerinti téli gazdag 

ruharaktárunkat 
amelyet mi, a gyari árnál is sokkal 

olcsóbban bocsájtunk rendelkezésére. Minket 
ösmernek a vevök es mi ösmerjuük vevöinket 

és igyi csak jót, csak megfelelö árut adunk. Önnek. 
Aközeledö karácsonyi ünnepekre n 

s
 

T sztelettel : 

JDKABOVICS IZIDOR 
LUPENI. 

Kotta rendelését igy cimezze : 

legolcsóbb árban. Jegyzékek ingyen. Hivatkozzon a Zsilvölgyi 

Naplóra akkor meglepetésben fogja Önt a Moravetz cég 

reszesiteni. 

Moravetz zenemükeres- 

kedés, Timisoara. lnnen minden kottát megkaphat, gyorsan és 

kbó 

Bucnregti, Bulev. 
Erdélyrészi föigazgatósaág: 

Tüz- üveg- és betörés-, jég-, baleset-, 

E önyi ös dötételek modern feltételek. 

Phönix élet biztositótároaság Bécsben 
Aapittatott 1882. évben 

Románial gazgatoság: Bukarest, Bulev. Eisabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellenőrzö iroda: Cluj. Str. Nicolae lorga 16. 

Vez érkepviseltek: Arad, Brasov, Cluj, Cernáuti, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg. Mures, Timisoara. 

Biztositási átlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztonsági alapok 1928 év végnn 5.7 , 
Dij-és kamatbevételek 1928 évben , 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, 
Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, 
agyarország, Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 

Tunisz, Törökország. 
zseilvölgyi képviselet Horvath Mornal Petroseni. 

teaua Romániei" 
Román Biztostó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

szállimaány-, élet- eés népbiztositasok. 
Kepviseletek az egész országban 

Chisináu, Medias, Oradea, 

2.3 

Elisabeta 10 sz. 
Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 
szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : : 

tart mindennéma magas 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips eés Nóra Rádiokban, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igényt : 

le kielégit. a Rádió osztály Petroseni Bul. Reg 
erdinánd Marek hazban van. 

s es alacsony fesztültségü szerelési anya- 

kgonoubazti 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és 
MAGDEBURŐI biztositó társaságokkal 

lamint a Chrissoveloni Bankkal 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, 

szállitmány stb biztositásokat kartellen 
legolcsébb düjtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek n 
rendkivüli előnyös alapon munkás b 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

silyőlgyi képvislet Petrosen 
P. Cic. volt Mátyá ucca 2) 

joLNÁR SÁNDOR 


